



**Prof. dr. MATO VALENČIĆ**  
(1924 — 1975)  
IN MEMORIAM

Nakon duge i neumoljive bolesti u punom naponu životne snage, umro je 30. 07. 1975. godine prof. dr. Mato Valenčić, selekcionar, pedagog, kolega i prijatelj.

Rođen je 9. veljače 1924. godine u Ličkom Osiku, kao prinova višečlane obitelji željezničarskog službenika. Osnovno školovanje završava u raznim mjestima službovanja svoga oca, dok Srednju poljoprivrednu školu završava u Križevcima. Ratni vihor, kao naprednog omladinca odveo ga je početkom 1944. godine u NOB-e, iz koje je 1945. godine demobiliziran kao ratni vojni invalid u činu poručnika. Nakon ozdravljenja odmah se uključuje u poslijeratnu obnovu naše zemlje, te kao mladi agronom u periodu od 1945. do 1947. godine radi na Poljoprivrednom dobru »Belje« kao upravitelj tadašnjih uprava širine i Brestovac.

Željani znanja i daljnjeg usavršavanja u već relativno sređenim prilikama ratom opustošene domovine, upisuje se 1947. godine na Poljoprivredno-šumarski fakultet u Zagrebu koji s uspjehom završava 1953. godine. Odmah po završetku studija zapošljava se na Poljoprivrednom institutu u Osijeku u svojstvu asistenta-početnika.

Na Poljoprivrednom institutu prelazi sve faze u razvitku znanstvenog radnika, od asistenta do znanstvenog suradnika, radeći neumorno na nizu kultura, da bi se preko selekcije pšenice konačno opredijelio za rad na selekciji ječma.

Osnivanjem Poljoprivrednog fakulteta u Osijeku, uključuje se aktivno u njegov rad, kao jedan od organizatora i osnivača u svojstvu asistenta, docenta, te izvanrednog profesora.

Zahvaljujući sistematskom znanstvenom radu, primjenjujući najnovija dostignuća nauke, prof. dr. Mato Valenčić najveći uspjeh postigao je stvaranjem danas priznatih, širom zemlje i inozemstva ozimih ječmova Satir, Mursa, Alkar i Osječki goli.

Za svoj rad nagrađen je »Nagradom grada Osijeka« i Republičkom nagradom »Ruđer Bošković«.

Aktivno sudjeluje u radu mnogih znanstvenih institucija i skupova, od kojih posebno zaslužuje pažnju rad u Međunarodnom pivarskom udruženju (EBC) u Rotterdamu. Bio je jedini član ovoga udruženja iz naše zemlje, preko kojega je razvio svestranu suradnju sa nizom zemalja Evrope, koje se bave selekcijom i proizvodnjom pivarskog ječma.

Hrabar i neposredan, gotovo do pred samu smrt aktivno sudjeluje u radu znanstvenih i upravnih organa Instituta kojima je u odlučnom momentu znao dati pečat svoje ličnosti.

Vrijednog i uvijek punog optimizma, prijatelja spremnog na šalu i ukor, priznatog stručnjaka prof. dr Matu Valenčića sačuvat ćemo u trajnoj uspomeni.

J. Martinčić